 SHAPE 

Informativa ai sensi dell’art. 13 del D.Lgs. 30 Giugno 2003 N. 196
Ai sensi dell’art. 13 del D. LGS 196/2003 “Codice in materia di protezione dei dati personali” recante disposizioni sulla tutela della persona e di altri soggetti rispetto al trattamento di dati personali, questa Istituzione Scolastica, rappresentata dal Gestore, in qualità di Titolare del trattamento dei dati personali, è tenuta a fornire informazioni appresso indicate riguardanti il trattamento dei dati personali in suo possesso. Finalità del trattamento Il trattamento dei vostri dati personali avrà le seguenti finalità:

· partecipazione degli alunni alle attività organizzate in attuazione del Piano dell’Offerta Formativa;

· adempimento di obblighi derivanti da leggi, contratti, regolamenti in materia di igiene e sicurezza del lavoro, in materia fiscale, in materia assicurativa;

· tutela dei diritti in sede giudiziaria.

Modalità di trattamento: Il trattamento dei  dati personali sarà improntato a principi di correttezza, liceità e trasparenza e di tutela della riservatezza e dei diritti. I dati personali trattati sono inoltre esclusivamente quelli necessari e pertinenti alle finalità del trattamento, e sono conservati per il tempo necessario all’espletamento delle attività istituzionali, gestionali e amministrative riferibili alle predette finalità. Il trattamento dei  dati personali potrà essere effettuato anche con l’ausilio di strumenti elettronici o comunque automatizzati, con le modalità e le cautele previste dal D.Lgs n.196/2003. 

Natura del conferimento dei dati: Il conferimento dei dati richiesti è indispensabile a questa istituzione scolastica per l’assolvimento dei suoi obblighi istituzionali e, ai sensi dell’art. 24 del D.lgs 196/2003, in alcuni casi il trattamento può essere effettuato anche senza il consenso dell’interessato.
Ambito di comunicazione: I dati oggetto del trattamento potranno essere comunicati a soggetti esterni alla istituzione scolastica per le seguenti finalità:

· alle altre istituzioni scolastiche, statali e non statali, per la trasmissione della documentazione attinente la carriera scolastica degli alunni, limitatamente ai dati indispensabili all’erogazione del servizio;

· agli Enti Locali per la fornitura dei servizi ai sensi del D.Lgs. 31 marzo 1998, n. 112, limitatamente ai dati indispensabili all’erogazione del servizio;

· ai gestori pubblici e privati dei servizi di assistenza agli alunni e di supporto all’attività scolastica, ai sensi delle leggi regionali sul diritto allo studio, limitatamente ai dati indispensabili all’erogazione del servizio;

· agli Istituti di assicurazione per denuncia infortuni e per la connessa responsabilità civile;

· all’INAIL per la denuncia infortuni ex D.P.R. 30 giugno 1965, n. 1124;

· alle AUSL e agli Enti Locali per il funzionamento dei Gruppi di Lavoro Handicap di istituto e per la predisposizione e verifica del Piano Educativo Individualizzato, ai sensi della legge 5 febbraio 1992, n.104;

· ad aziende, imprese e altri soggetti pubblici o privati per tirocini formativi, stages e alternanza scuola-lavoro, ai sensi della Legge 24 giugno 1997, n. 196 e del D.Lgs 21 aprile 2005, n. 77 e, facoltativamente, per attività di rilevante interesse sociale ed economico, limitatamente ai dati indispensabili all’erogazione del servizio;

· alle Avvocature dello Stato, per la difesa erariale e consulenza presso gli organi di giustizia;

· alle Magistrature ordinarie e amministrativo-contabile e Organi di polizia giudiziaria, per l’esercizio dell’azione di giustizia;
Dati sensibili e giudiziari:  Ai sensi del Decreto del Ministero della Pubblica Istruzione n. 305 del 7 dicembre 2006, recante identificazione dei dati sensibili e giudiziari che le amministrazioni scolastiche sono autorizzate a trattare e delle operazioni indispensabili per la gestione del sistema dell’ istruzione (attività propedeutiche all’avvio dell’anno scolastico, attività educativa, didattica, formativa e di valutazione, gestione del contenzioso tra la scuola e le famiglie degli alunni), informiamo che possono essere oggetto di trattamento le seguenti categorie di dati sensibili e giudiziari:

· dati relativi alle origini razziali ed etniche, per favorire l’integrazione degli alunni con cittadinanza non italiana;
· dati relativi allo stato di salute, per assicurare l’erogazione del sostegno agli alunni diversamente abili e per la composizione delle classi; dell’insegnamento domiciliare ed ospedaliero nei confronti degli alunni affetti da gravi patologie, per la partecipazione alle attività educative e didattiche programmate, a quelle motorie e sportive, alle visite guidate e ai viaggi di istruzione;

· dati giudiziari, per assicurare il diritto allo studio anche a soggetti sottoposti a regime di detenzione;

· dati sensibili e giudiziari concernenti tutte le attività connesse alla difesa in giudizio delle istituzioni scolastiche di ogni ordine e grado, ivi compresi convitti, educandati e scuole speciali;
· dati relativi alle convinzioni politiche, per la costituzione e il funzionamento delle Consulte e delle Associazioni degli studenti e dei genitori.

Titolare del Trattamento dei dati personali è il Gestore Gerado Abbate (CF: BBTGRD35S25D662W) mail: abbate.ger@gmail.com , Responsabile del Trattamento è  il responsabile  amministrativo Salvatore Schiavone (CF: SCHSVT53T03I754Y) mail: sirsal53@gmail.com, a cui potrete rivolgervi per far valere i diritti di cui all’art. 7 del D.Lgs. n. 196/2003 .

L’Istituto  modificherà di volta in volta la presente policy della privacy. Qualora l’Istituto modifichi in termini sostanziali  le modalità di trattamento dei dati personali dell’utente o le nomine provvederà a modificare questa pagina.

 








