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COMUNICATO STAMPA

Atleti di Alto Livello
Anche per l’anno scolastico 2018 - 2019 l’Istituto San Francesco, liceo delle scienze umane e liceo scientifico sportivo, prende parte alla sperimentazione didattica “Studenti – Atleti di alto livello” di cui al D.M. 279 del 10.04.2018.
Tale sperimentazione consente agli Studenti – Atleti di alto livello una formazione di tipo innovativo, supportata anche dalle tecnologie digitali.

Gli obiettivi formativi che si pone il nostro Istituto nascono dall’esigenza di conciliare lo studio con il relativo impegno sportivo – agonistico.

“Coltivare la passione per lo sport e allo stesso tempo raggiungere gli obiettivi prefissati nell’ambito dello studio – fa rilevare la prof.ssa Valeria Addessi - è oggi possibile attraverso un mix di forza di volontà, organizzazione della persona, ma anche disponibilità da parte dell’istituzione scolastica attraverso un programma di studio personalizzato e adattato all’esigenze del singolo atleta”.
Sport e studio non sono più visti in maniera antagonista, ma come complementari nella formazione dello studente, dello sportivo e dell’uomo.

La sperimentazione didattica con atleti di alto livello permette agli studenti e alle studentesse impegnati nello sport agonistico di rimanere al passo con gli studi.

Una misura contro l’abbandono scolastico e a favore della diffusione della pratica sportiva tra i più giovani.

Tale sperimentazione, già adottata nell’anno scolastico 2017-2018, consente a chi va a scuola e fa sport ad alto livello di avere percorsi di studio personalizzati e seguire le lezioni anche a distanza, in modalità e-learning, nei momenti di maggior impegno sportivo.
Nel corrente anno scolastico abbiamo otto studenti che partecipano a tale sperimentazione didattica. Sono ragazzi che fanno sport a livello agonistico in diverse discipline sportive: il nuoto, il calcio, l’equitazione, il tchoukball e il taekwondo.
Tali studenti, con il loro impegno costante nello studio e nello sport, rappresentano un vanto per il nostro Istituto; è possibile seguire la sperimentazione didattica studente – atleta di alto livello nella pagina dedicata nel sito internet del nostro Istituto la quale verrà costantemente aggiornata con la documentazione inerente tale iniziativa e con i successi sportivi raggiunti dai nostri alunni – atleti.

Fondi 05.11.2018 

                                                             L’incaricata Prof.ssa Francesca Fiore
Liceo Scientifico Sportivo e Liceo delle Scienze Umane
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